



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος
Association of Industries in Thessaly and Central Greece

ΠΡΟΣ
Κο ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΝΙΚΗΣ 57-7
101 80 ΑΘΗΝΑ

25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022
Α.Π.: 835

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Επιτρέψτε μας να σας μεταφέρουμε τους σοβαρούς προβληματισμούς που έχει δημιουργήσει στις επιχειρήσεις, ο περιορισμός που τίθεται, όσον αφορά στην απασχόληση, για τη συμμετοχή στις δύο πρώτες Δράσεις Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός της δέσμης τριών Δράσεων κρατικών ενισχύσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021 – 2027, προϋπολογισμού 300.000.000 €, που προδημοσιεύθηκαν πρόσφατα.

Συγκεκριμένα, όπως είναι γνωστό, οι συγκεκριμένες Δράσεις στοχεύουν στην αντιμετώπιση της υστέρησης των ελληνικών επιχειρήσεων στην υιοθέτηση και ενσωμάτωση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών στην παραγωγική τους δραστηριότητα και καλύπτει στοχευμένες ανάγκες των ΜμΕ, ανάλογα με την υφιστάμενη ψηφιακή και τεχνολογική ωριμότητά τους, αλλά και τις διαφορετικές επενδυτικές ανάγκες τους.

Και πράγματι, αυτό, επιτυγχάνεται, στην περίπτωση της τρίτης Δράσης του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Αιχμής ΜμΕ, όπου ο καθορισμός ως ελάχιστης απασχόλησης για τη συμμετοχή σ' αυτή, των 9 ΕΜΕ, σε συνδυασμό με τον υψηλό προϋπολογισμό και τις ψηφιακά και τεχνολογικά επιλέξιμες δαπάνες, πράγματι συμβαδίζουν με τον κοινό-στόχο στον οποίο απευθύνεται, που είναι οι επιχειρήσεις μεγαλύτερου μεγέθους, που έχουν ενσωματώσει ήδη ΤΠΕ σε πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις σε τεχνολογίες αιχμής, ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης.

Αιτία της προκληθείσας αναστάτωσης για το θέμα, είναι το γεγονός ότι, ενώ και με τις τρεις Δράσεις παρέχονται τα κατάλληλα κίνητρα και εργαλεία στις ελληνικές επιχειρήσεις, οι οποίες επιθυμούν να ενισχύσουν τις ψηφιακές υποδομές τους και να καλύψουν τις ανάγκες τους στο κρίσιμο, αυτό, τομέα της ψηφιακής αναβάθμισης, εν τούτοις με τον περιορισμό που τίθεται ως βασική προϋπόθεση συμμετοχής σ' αυτές, της ελάχιστης απασχόλησης 5 τουλάχιστον ΕΜΕ στη Δράση του Βασικού Ψηφιακού Μετασχηματισμού και αντίστοιχα 9 κατ' ελάχιστον ΕΜΕ στην μεσαία Δράση του Προηγμένου Ψηφιακού Μετασχηματισμού, παραγνωρίζεται η βασική, αρχή που προκάλεσε τη συγκεκριμένη επιλογή και το γεγονός ότι αυτές απευθύνονται σε επιχειρήσεις ως επί το πλείστον πολύ μικρού και μικρού μεγέθους και αποκλείεται η πλειονότητα των επιχειρήσεων, αρκετές εκ των οποίων με πλούσια παραγωγική και εξαγωγική δραστηριότητα, για το μοναδικό λόγο ότι δεν πληρούν την προϋπόθεση της ελάχιστης απασχόλησης.

Διότι, πράγματι, στην πράξη διαπιστώνεται ότι ο όρος, αυτός, της απαίτησης για απασχόληση πάνω από τα δεδομένα της ελληνικής επιχειρηματικότητας, έχει ως αποτέλεσμα, καθόλα επιτυχημένες επιχειρήσεις αυτού του μεγέθους να στερούνται της δυνατότητας συμμετοχής στις δύο πρώτες Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού, μόνο και μόνο γιατί μπορεί να μη διατηρούν 5 ή 9 ΕΜΕ.

Πιστεύουμε, πρώτον, ότι η ενίσχυση της ψηφιακής κατάστασης και υποδομής μπορεί πρωτίστως να βοηθήσει στην ανάπτυξη μίας ακόμα και πολύ μικρής επιχείρησης και να βοηθήσει αυτή να αντιμετωπίσει με ίσους όρους τους ανταγωνιστές της και δεύτερον, ότι η ύπαρξη χαμηλής ή χαμηλότερης απασχόλησης δε σημαίνει απαραίτητα ότι μια επιχείρηση δε διαθέτει την επάρκεια και δεν μπορεί να αξιοποιήσει με τον καλύτερο τρόπο τη συμμετοχή της στις συγκεκριμένες Δράσεις, προς όφελος της ίδιας, αλλά και της ελληνικής οικονομίας.

Κύριε Υπουργέ,

Η ενίσχυση της ψηφιακής αναβάθμισης, ως μέσο τόνωσης της ανταγωνιστικότητας, αποτελεί τα τελευταία χρόνια, αλλά κυρίως σήμερα, για τις ελληνικές επιχειρήσεις, οι οποίες επιθυμούν να αναπτύξουν τη δραστηριότητά τους, βασικό εργαλείο άσκησης της επιχειρηματικής λειτουργίας και σε ορισμένες περιπτώσεις, μοναδικό.

Πιστεύουμε ότι ο συγκεκριμένος όρος για τη συμμετοχή στις δύο πρώτες Δράσεις ψηφιακού μετασχηματισμού του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027, της ύπαρξης 5 ή 9 κατά περίπτωση ΕΜΕ, καταργεί, σ' ένα μεγάλο μέρος, και αυτοαναιρεί την αποτελεσματικότητά τους και θεωρούμε ότι η όποια άλλη σκοπιμότητα ή λογική πίσω απ' αυτόν, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να συγκριθεί με τις επιπτώσεις, τις οποίες μπορεί να έχει η απόφαση αναθεώρησής του, στην τόνωση των ελληνικών επιχειρήσεων.

Όπως προαναφέρθηκε, η κατάσταση αυτή έχει προκαλέσει σύγχυση και προβληματισμούς μεταξύ των επιχειρήσεων για Δράσεις, οι οποίες, κατά τ' άλλα, πράγματι, κινούνται προς την ορθή κατεύθυνση και μπορούν να συμβάλλουν στην τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Παρακαλούμε, συνεπώς, να επανεξετάσετε το όλο θέμα και να μεριμνήσετε, ώστε άμεσα να αναθεωρηθεί σε χαμηλότερα ύψη.

Προτείνουμε δε προς τούτο, ως ελάχιστη απασχόληση για τη συμμετοχή σ' αυτές, να οριστούν οι **2 ΕΜΕ** για τον Βασικό Ψηφιακό Μετασχηματισμό και οι **4 ΕΜΕ** για τον Προηγμένο Ψηφιακό Μετασχηματισμό.

Ελπίζοντας στη θετική σας ανταπόκριση.

Όμοια επιστολή εστάλη στον Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ιωάννη Τσακίρη.

Με τιμή



ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΑΠΟΥΛΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ
ΧΡΗΣΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ